
TÜRKÇE TESTLERİ
Testlerin cevapları için karekodu okutunuz.

1.	 Dilimizde içerisinde “konuşmak” sözcüğü geçen pek çok 
deyim bulunmaktadır. Bu deyimler konuşma işinin hangi 
amaçla ve ne şekilde yapıldığını açıklayan anlamlar içerir.

Buna göre aşağıdaki deyimlerin hangisinde anlatılan 
konuşma işinin yapılış şekli yay ayraç içinde yanlış 
verilmiştir?

A)	 Abuk sabuk konuşmak (düşüncesiz, tutarsız)
B)	 Ağız ağıza konuşmak (yakın şekilde)

C)	 Ağzı dolu dolu konuşmak (heyecanla)

D)	 Bilmece gibi konuşmak (yüksek sesle)

2.	 Atasözleri gerçek, mecaz ve hem gerçek hem de mecaz 
anlamlı olabilir. Bir atasözünde tüm sözcükler gerçek an-
lamında kullanılmışsa bu atasözü gerçek anlamlıdır. En az 
bir sözcük mecaz anlamında kullanıldıysa bu atasözü me-
caz anlamlıdır. Sözcükler iki anlama da gelebilecek şekilde 
kullanıldıysa atasözü hem gerçek hem mecaz anlamlıdır. 

Buna göre aşağıdaki atasözlerinden hangisi gerçek 
anlamlıdır?

A)	 Minareyi çalan kılıfını hazırlar.
B)	 Akıllı düşman akılsız dosttan hayırlıdır.

C)	 Akıllı düşününceye kadar deli oğlunu everir.

D)	 Alçak yerde tepecik kendisini dağ sanır.

3.	 Hakan’ı yıllardır tanırım. Beraber büyüdük sayılır. Çocuk-
luğundan beri sürekli zengin olma hayalleri kurar. Bu ko-
nuda farklı denemeleri oldu ama bunların hepsi hüsranla 
sonuçlandı. Son gördüğümde yine boş boş geziyordu. 
Henüz bir baltaya sap olamadığı belliydi. Muhtemelen iş 
güç konuşacağımı zannettiği için beni görmezden geldi. 
Yolunu değiştirdi.

Aşağıdakilerden hangisi bu metindeki altı çizili deyim-
lerden birinin anlamı değildir?

A)	 Hiçbir işe elverişli olmamak.
B)	 Gittiği yoldan ayrılarak başka yola geçmek.

C)	 Görmemiş gibi yapmak, farkında değilmişçesine dav-
ranmak.

D)	 Belli bir iş sahibi olamamak.

4.	 Ekiplerin, grupların, toplulukların uyum içerisinde ve hu-
zurlu bir şekilde çalışması çok zordur. Sorulsa o toplu-
luk içerisindeki herkes haklı olarak stressiz ve huzurlu bir 
çalışma ortamı ister. Çoğunluğun davranışları bu ortamı 
oluşturmaya yönelik de olabilir. Ancak kötü bir kişi, kötü 
bir davranış, kötü bir söz büyük bir topluluğun huzurunu 
bozmaya yeter. Ne demişler -----

Bu parçada boş bırakılan yere aşağıdaki atasözlerin-
den hangisinin getirilmesi uygundur?

A)	 Aç gözünü, açarlar gözünü.
B)	 Bakan göze bağ yasak olmaz.

C)	 Bir baş soğan bir kazanı kokutur.

D)	 Bir elin nesi var, iki elin sesi var.

5.	 Hiçbir konuda doğru dürüst bilgisi olmamasına rağmen her 
konuda fikir beyan etmekten çekinmiyor. Bir de bu fikirleri 
o kadar kasılarak, üstün görünerek ifade ediyor ki zanne-
dersiniz o hususta allame-i cihan. Kibirli halinden, böbür-
lenmesinden yanına yaklaşılmıyor.

Bu metinde sözü edilen kişiyi en iyi anlatacak olan ata-
sözü hangisidir?

A)	 Boş başağın başı dik olur.
B)	 Ele verir talkını, kendi yutar salkımı.

C)	 Aç tavuk kendini darı ambarında sanır.

D)	 Boş çuval ayakta dik durmaz.

6.	 Özdeyişlerin ve atasözlerinin az sözle çok şey anlatmaları 
ortak özellikleridir. Birbiriyle çelişen özdeyiş ve atasözleri 
olduğu gibi anlamca birbirine yakın olan özdeyiş ve ata-
sözleri de vardır.

Bu bilgiye göre aşağıdaki atasözlerinden hangisi “Ne 
kadar bilirsen bil, anlattıkların karşındakinin anladığı ka-
dardır.” özdeyişiyle yakın anlamlıdır.

A)	 Söyleyene bakma, söyletene bak.
B)	 Söyleyenden dinleyen arif gerek.

C)	 Sırrını açma dostuna, o da söyler dostuna.

D)	 Var varlatır, yok söyletir.
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7.	 Kırk sayısı, Türk, Altay ve Orta Asya mitolojisinde ve halk 
kültüründe öne çıkan bir sayısıdır. Belki bu sebepten 
ötürü deyimlerimizde kırk sözcüğüne çokça yer 
verilmiştir. Örneğin çok kısa sürede pek çok yalan 
söylemek anlamında bir ayak üstünde kırk yalanın belini 

bükmek, titiz ve ayrıntılı bir biçimde incelemek anlamında 
kılı kırk yarmak, birçok eve girip çıkan kimse anlamında 

kırk tarakta bezi olmak, birçok işi veya ilişkisi olmak 

anlamında kırk evin kedisi deyimleri kullanılır.

Bu parçada numaralanmış deyimlerden hangilerinin 
yerleri değiştirilirse her deyimin açıklaması doğru ya-
pılmış olur?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) II ve IV	 D) III ve IV

8.	 Toplumsal değerler, belli bir toplumda oluşan, ortaklaşa 
kabul gören düşünce ve kuralların uygulama biçimlerini 
yansıtan ölçütlerdir. Atasözlerimizin bazıları da toplumsal 
değerlerimizi yansıtır.

Buna göre aşağıdaki atasözlerinden hangisinin ilişkili 
olduğu toplumsal değer yay ayraç içinde yanlış veril-
miştir?

A)	 Yalancının mumu yatsıya kadar yanar. (Doğruluk)
B)	 İşleyen demir ışıldar. (Çalışkanlık)

C)	 Kaymağı seven mandayı yanında taşır. (Saygı)

D)	 Yalnız taş, duvar olmaz. (Yardımlaşma)

9.	 I. 	 Tüm ahlaki değerler,
II.	 Hep ailede verilir.

III.	Ne söylemiş eskiler:

IV.	Ağaç yaşken eğilir.

Bu dörtlükte numaralanmış dizelerin hangisinde ata-
sözü vardır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV

10.	 Bir olayı, bir durumu, bir kavramı daha etkileyici anlatmak 
için en az iki sözcüğün bir araya gelmesiyle oluşan ve ço-
ğu zaman gerçek anlamından uzaklaşıp kendine özgü bir 
anlam kazanan kalıplaşmış söz gruplarına deyim denir.

Buna göre aşağıdakilerin hangisinde “Elinde bulunanla 
geçinip kimseye muhtaç olmamak” anlamına gelecek bir 
deyim kullanılmıştır?

A)	 Daha fazlası için uğraş vermez kendi yağında kavru-
lurdu.

B)	 Aldı sazı eline belki bir saat kesintisiz farklı şeyler an-
lattı.

C)	 Babası bırakınca işlerin yönetimi çoluk çocuk eline kal-
dı.

D)	 Galiba artık elinden iş çıkan kimse yok sabahtan beri 
bekliyoruz.

11.	 I.	 Alışkanlıklar bırakılmazlarsa, zamanla ihtiyaç hâline 
gelirler. (St. Agustine) 

II.	 Ağzında bal olan arının, kuyruğunda iğnesi vardır. 
(John Lyly) 

III.	Gençlik, rüzgarların savurduğu gül yapraklarının arka-
sından koşar. (N. Lenau)

IV.	İyi olmak kolaydır, zor olan adil olmaktır. (V. Hugo)

Numaralanmış özdeyişlerden hangisi “Gülü seven dike-
nine katlanır.” atasözüyle yakın anlamlıdır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV

12.	 I.	 Dost dostun eyerlenmiş atıdır.
II.	 Dostluk başka, alışveriş başka.

III.	Güvenme dostuna, saman doldurur postuna.

IV.	Düğün aşıyla dost ağırlanmaz.

Numaralanmış atasözlerinden hangileri anlamca çe-
lişmektedir?

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve III	 D) III ve IV
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